

浅谈我国交通运输经济现状与未来发展方向

陈文杰

(吐鲁番公路管理局,新疆 吐鲁番 838000)

摘要:随着中国经济的稳定快速发展,中国的交通运输业已从一种简单的模式演变为一种复杂的模式,从一种模式发展到多种模式。尽管取得了一定成果,但仍有许多因素影响运输经济的增长。本文分析了中国运输经济的现状,讨论了运输经济的新战略以及未来的发展方向。

关键词: 交通运输;经济管理;发展方向

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.02.097

1 引言

在新的背景下,正确理解管理运输经济的价值至关重要。在适当管理相关链接和通信管理中,应强调质量保证的重要性,这将促进中国运输业的发展。本文着重研究运输经济管理领域,并详细分析其重要性以及相关研究的未来发展方向。

2 交通运输经济管理的意义

2.1 符合操作系统改革要求

随着社会发展步伐的加快,运输业的作用日益突出,其在经营体制改革中的作用逐步增强。运输市场是公路货物交换的重要场所,也是两方之间经济关系交换的场所^[1]。

2.2 满足社会生产和发展的需求

在发展社会生产力的过程中,管理运输经济的作用非常重要。对运输业固定投资的分析表明,中国的运输业近年来发展迅速^[2]。

3 我国交通运输经济现状

3.1 中国的交通经济落后于国民经济

“如果你想致富,那就先建路”对我们所有人来说是众所周知的话,这表明经济发展必须首先支持运输业发展的概念。改革开放后,中国的交通运输业发展迅速。同时,中国的国民经济也发展迅速。实际上,运输经济的发展在国民经济的发展中起着主导作用。

3.2 不合理的交通网络设计

城市化进程在加快,人们更加重视建筑结构,却忽视了道路的建设。中国的人均道路面积低于过去。近年来,中国经济发展迅速,人民生活水平不断提高。人们对运输业,尤其是公路建设的质量提出了更高的要求。但是,中国的交通状况远远落后于西方发达国家,中国一些城市的交通拥堵现象越来越严重,可以说中国的交通经济已经进入瓶颈发展阶段^[3]。

3.3 运输资金投资不平衡

中国许多城市交通拥堵,想修建更多的运输道路,但资金已成为限制道路建设的最重要因素。中国中西部地区的经济发展总体水平相对较低。与东部地区相比,资本投资的数量有限,这在一定程度上限制了交通运输的发展。中国西部的某些省和自治区是交通要地,并具有连接北部和南部以及东西方的作用。但是,经济发展总体水平低,投资不足,导致城乡发展差异巨大。

3.4 不完整的运输管理系统

中国目前的运输管理部门职责不清,运输管理体制缺乏科学性和合理性,不能保证完全透明和公开。一些运输工人不熟练,不遵守交通规则。违规行为时有发生。一些卡车司机以利益至上的原则为主导,其所载货物严重超载,这带来了极大的安全风险,也给运输和道路维护带来不便。

4 交通运输经济管理有效策略及未来发展方向分析

4.1 内部管理标准化

依法治国和社会建设进程的不断推进,运输管理应充分考虑时代发展的特点和规律,以完善的管理制度为基础,对现有管理制度进行有效改进,以提高资金管理和资金管理效率。同时,有必要在相关环节的管理和实施过程中多加注意,并运用各种法律法规以充分发挥其作

用,了解并遵守相关法律,对违法行为进行调查,对管理过程进行严格控制,这有助于提高人们对相关人员的责任感和专业素质的认识^[4]。

4.2 技术手段的现代化

随着时间的不断发展,出现了各种高新技术,已广泛应用于包括运输在内的许多领域。特别是交通运输业有关部门和人员,要高度重视运输业信息化建设,积极研究和运用各种有效的现代信息化手段和方法,积极促进交通运输的科学、系统化管理。转型过程将有助于显著提高各个方面的管理运营效率。同时,在特定的市场监控过程中,管理部门还应注意有效使用适当的计算机和互联网技术,以实现对行业中各种新兴因素进行全面、准确研究的目标,这有助于收集和了解有关经济管理的更多信息^[5]。

4.3 实施综合预算管理

运输公司可以通过综合预算管理更好地了解市场状况并及时进行政策调整。运输主管应注意综合预算管理,并在企业内部实施综合预算管理,以实现成本控制,从而提高经济效率。

4.4 增加资本投资

资本投资是运输业发展的主要条件。只有保证充足的资金,运输建设的水平、规模才能得到改善。因此,为促进中国交通运输业的发展,有必要增加资本投资。而资金来自政府拨款,私人投资,银行贷款等,并且将通过资本投资建立运输网络,这与经济发展并行,将刺激区域间的经济发展,从而为总体发展做出贡献。

4.5 实施道路车辆综合管理

为了促进运输的持续发展,不仅要加强系统设计,而且要加强车辆管理,以确保货物的正常贸易。通过引入道路和车辆综合管理模型,运输市场进一步扩大,车辆管理部门与运输监督部门之间建立了合作关系。例如,在高速公路管理中,可能会打开货运和ETC通道,运输监管部门也可能使用扫描系统,检查过往车辆。

5 结束语

综上所述,运输经济在中国市场经济的总体结构中占有非常重要的地位。它有效地促进了该地区经济的快速发展。在这种情况下,对运输系统的总体要求越来越高。运输部门必须分析现状,制定优化和改善运输经济体系的措施,为快速发展社会经济提供新动力。运输在市场经济中的作用非常重要,建立合理、强大的交通运输体系,有利于各行各业的共同行动,进而将区域经济发展水平提高到新的历史高度。

参考文献

- [1]薛莹.互联网+交通运输经济发展研究[J].经营管理者,2020(10):106-107.
- [2]付春.低碳经济下水路运输经济发展优势探讨[J].经济管理文摘,2020(19):175-176.
- [3]张君.公路运输经济发展中信息化管理研究[J].中国储运,2020(10):163-164.
- [4]孟庆豪.交通运输经济面临的挑战与应对探究[J].科技风,2020(27):197-198.
- [5]张蓓.关于交通运输经济管理的意义及其未来发展方向[J].商展经济,2020(08):74-76.